

GRUPPO DONATORI SANGUE FRATRES

Via Gramsci, 15/17 - 96011 AUGUSTA (SR) - Tel e Fax: 0931 511500 e-mail: fratres.augusta@alice.it C.F. 90006340898

Il Gruppo Donatori di sangue FRATRES Augusta indice il Bando di concorso per l'attribuzione di Borse di studio in ricordo del Dott. Sebastiano SALUTA e della moglie Filomena PALAGIANO, modelli di altruismo e solidarietà, a studenti del III, IV e V anno del Liceo Megara-Augusta per il quadriennio 2022-2025.

Donare sangue è un gesto di grande generosità e altruismo che permette di salvare tante vite.

La donazione è un atto volontario, anonimo, periodico, gratuito e soprattutto responsabile. È un piccolo gesto che rende grandi.

Il **Gruppo FRATRES Augusta Donatori di Sangue** è apolitico, non ha scopi di lucro e ha strutture ed organizzazione democratiche.

Il bisogno di sangue e suoi derivati è sempre in crescita.

È costituito interamente da volontari che prestano la loro opera gratuitamente, anonimamente, periodicamente e soprattutto responsabilmente nel rispetto delle leggi esistenti.

Il principale obiettivo della FRATRES Augusta Donatori di Sangue è la promozione e la diffusione della cultura della donazione del sangue e dei suoi emocomponenti con lo scopo finale di raggiungere l'autosufficienza nel settore trasfusionale.

Diffondere la cultura della donazione è compito della FRATRES Augusta Donatori di Sangue, dei donatori, di ognuno di noi perché la donazione del sangue, oltre ad essere un gesto cristiano, è anche un dovere civico nei confronti della collettività.

Nell'ambito di questo progetto FRATRES Augusta Donatori di Sangue indice un concorso per l'assegnazione di Borse di Studio "Sebastiano Saluta" rivolto agli studenti delle classi III, IV e V anno del Liceo Megara Augusta per il quadriennio 2022-2025.

1. Le borse messe a concorso

È indetto il concorso per il conferimento di n. 3 borse di studio del valore differenziato per classe, destinate agli alunni del Liceo Megara per il quadriennio 2022-2025.

In dettaglio:

- n. 1 borsa di studio del valore di 500 euro per gli studenti delle classi terze;
- n. 1 borsa di studio del valore di 700 euro per gli studenti delle classi quarte;
- n. 1 borsa di studio del valore di 1000 euro per gli studenti delle classi quinte.

2. Condizioni di accesso alla graduatoria

Possono beneficiare della borsa di studio esclusivamente gli studenti frequentanti le classi III, IV e V del Liceo Megara Augusta di tutti gli indirizzi.

3. Formulazione della graduatoria

La graduatoria sarà così formulata:

1) Classi terze e quarte:

Punteggio complessivo ottenuto dalla somma dei voti delle singole discipline (ivi compreso il voto di comportamento) conseguiti negli scrutini finali di giugno

2) Classi quinte:

- > Punteggio complessivo ottenuto dalla somma:
 - i. dei voti delle singole discipline (ivi compreso il voto di comportamento) conseguiti negli scrutini finali di giugno
 - ii. del voto conseguito agli Esami di Stato (la lode equivale a 2 punti)

A parità di punteggio complessivo, la borsa sarà assegnata allo studente che nell'anno scolastico di riferimento avrà fatto il minor numero di assenze e, in caso di ulteriore

parità, la borsa di studio verrà assegnata allo studente con attestazione ISEE più

bassa.

Sarà cura del personale della Segreteria Didattica fornire i dati necessari per stilare la

graduatoria.

4. Pubblicazione della graduatoria e assegnazione delle borse di studio.

Successivamente all'acquisizione dei risultati di fine anno la FRATRES Augusta

Donatori di Sangue provvederà alla pubblicazione della graduatoria sulla propria

pagina facebook "Fratres Augusta Donatori di Sangue" e all'assegnazione formale

delle borse di studio.

5. Pagamento delle borse di studio

Il pagamento delle borse di studio avverrà tramite assegni circolari (in alternativa con

accredito su conto corrente intestato o cointestato allo studente vincitore) che saranno

consegnati in una manifestazione conclusiva del progetto nella prima occasione

possibile. Se ciò non sarà possibile, la FRATRES Augusta Donatori di Sangue

contatterà i vincitori assegnatari per effettuare la consegna personalmente.

Per ogni ulteriore informazione rivolgersi a FRATRES AUGUSTA tel. 0931 511500.

6. Trattamento dei dati

I dati personali degli studenti saranno trattati al solo fine di consegnare le borse di

studio secondo la normativa vigente in materia di privacy e trattamento dei dati.

Augusta 13 maggio 2022

Fratres Augusta

PPO DONATORI SANGUE FRATRES AUGUSTA II Presidente

Luigi Nicosia